

党员带头 规范运作 制度激励

青浦赵巷镇多措并举增强大居自治能力

去年以来，青浦区赵巷镇大型社区党委围绕实现基层自治管理的目标，针对大型社区组织新成立、居民新搬迁、工作刚起步等特点，不断挖掘提升党员和居民志愿者的合力、动力、活力，并且从党员带头、规范运作、制度激励三方面入手，不断提升社区自治管理的能力。

□通讯员 徐嘉卿 记者 忻才康

“联动式”行动

形成推动自治合力

赵巷镇大型社区党委组建社区志愿者服务队，为基层自治管理提供联动、联合的力量保障。着力发挥党员的示范带头作用，在社区巡逻、居民走访过程中，做好党员情况摸底调查，并进行上门交流，面对面了解党员参与社区自治、提供志愿服务的意愿，及时与态度积极的党员签订《我的社区我做主》志

愿服务意向协议，截至2015年11月中旬，已有64名党员签订了协议。结合“双报到”活动，根据党员填报的特长、意愿组织参加各类志愿活动。同时，通过宣传栏贴公告、微信平台做推广等方法，广泛招募社区居民加入，发挥群众自治力量，形成党员示范带动、社工全力配合、居民广泛参与的联动式基层自治合力。

“积分制”激励

增强志愿参与动力

对参加社区志愿活动的志愿者

实行积分制管理，凡辖区内遵守志愿者管理章程、崇尚公德、乐于助人、热心公益者在履行注册手续成为“益家亲”志愿者后，在未成立共治委员会之前，由赵巷镇大型社区党委工作人员依托《社区志愿者服务记录手册》为志愿者建立时间档案。该社区党委工作人员将志愿者每次参加服务活动或所做好人好事的详细时间记录在《社区志愿者服务记录手册》，作为记载志愿服务的凭证或者志愿服务回报的依据。志愿者拥有时间档案后，可填

写《积分兑换单》换取相应纪念物，也可在需要帮助时，用积分换取志愿服务。

“项目化”运作

提高自治管理活力

以政府中心工作为切入点，以关系群众切身利益、群众关心关注为落脚点，在具体工作中不断总结提高，坚持突出社区党委统筹、协调、引领作用，通过开发“益家亲”项目，探索建立基层自治新体系。“益公益”项目，设立特殊活动日，如“‘搭把手’就业援助帮

扶日”、“‘下基层’访谈日”、“奉献一点、爱晒一片，慈善捐助日”等，营造社区和谐氛围。“益行动”项目，以行动强管理、优服务，组建多支志愿者服务队伍，参与治安巡逻、矛盾发现、政策宣传等管理活动和困难帮扶、保健咨询、看望孤老等服务活动。“益学堂”项目，结合居民喜爱、志愿者特长，组建各类文体娱乐社团，如舞蹈社、书画社、体育社等，为居民构筑互动交流的平台。“益共治”项目，共创互惠美好家园。结合政府中心工作，利用各类节庆、社会热点等契机，成立多个专项，如“日常巡查+专项整治”、“绿色兑换，环保你我他”等项目，以项目化方式进一步完善社区自治管理体系。

□短讯

松江新浜镇完成村居一门式服务改建

“以前到村里办事，不知道找谁办，只能一间一间办公室去问。现在好了，走进服务大厅就是办公地，办事效率提高了，与老百姓的心也贴得更近了。”前来办理医疗救助的松江区新浜镇村民陈先生感慨道。经数月筹备，日前，新浜镇13个村居的“一门式”办公规范化建设已基本完工，村居两委班子成员全部搬至服务大厅内办公。据悉，该服务改建工程为广大百姓提供了更为便捷的服务，也进一步提高了基层单位的办事效率，赢得了村、居民们一片叫好。通讯员 许梅

上海奉贤拍卖行拍卖公告

受有关部门委托，我行定于2016年3月4日公开拍卖奉贤区南桥镇解放中路228、230号门面、232号门面、234、236、238号门面、242号门面、244、246号门面、248号门面房三年使用权。现将有关公告如下：

一、拍卖标的：奉贤区南桥镇解放中路228、230号门面、232号门面、234、236、238号门面、242号门面、244、246号门面、248号门面房三年使用权（其中232号、234、236、238号门面、244、246号门面、248号门面不可经营餐饮类）。

二、咨询、登记时间：

1、2016年3月1日、2016年3月2日上午：9:00—11:00 下午：13:00—15:30

2、咨询地点：上海市奉贤区南桥镇解放中路249号

3、联系电话：57185234

4、联系人：盛先生

三、拍卖时间、地点：

1、拍卖时间：2016年3月4日（星期五）上午：9:30

2、拍卖地点：上海市奉贤区南桥镇解放中路249号

注：1、竞买人持身份证件和《企业法人营业执照》登记及法人身份证件登记。2、竞买人委托代理人参加竞买的，代理人必须出示合法有效的委托文书。拍卖保证金每间2万元，必须在拍卖会（2016年3月2日16:00时）前缴至本公司方能办理拍卖登记手续。3、奉贤区古华公园在职职工不得参与竞拍。4、具体参拍资格由上海奉贤拍卖行与委托方审核。

上海奉贤拍卖行
2016年2月23日

松江龙兴小区党总支倾心打造“五园一高地”党建创建项目——

提升居民幸福感 彰显党建先进性

□通讯员 邵娟 钱严军

本报讯 日前，松江区岳阳街道龙兴居委会党总支利用党员组织生活会之便，组织全体党员参观“岳阳街道26个居委会党总支党建创建的项目化”展板（见图）。党员参观学习后，对自己社区“打造五园一高地、提升居民幸福指数”的党建创建工作尤感亲切，予以热情赞扬。

龙兴小区拥有常住居民1080户，具有老年人多、弱势群体多、来沪人员多等特点。去年，龙兴小区党总支在做好党员诉求站、组团式服务、一小时巡查工作制的同时，根据松江区委和岳阳街道党工委要求，深入调研，紧贴小区实际，推出“打造五园一高地、提升居民幸福指数”的党建创建工作，即通过打造透明、爱心、康乐、平安、温馨5个家园和构筑红色高地这6个载体，切实提升小区居民群众的满意度和幸福感。党员沈全福参观后说，岳阳街道26个居委会党总支倾心做好居民区党建项目化创建工作，最终受益的还是社区居民群众。

据悉，龙兴小区党总支创建的“打造五园一高地、提升居民幸福指数”党建项目，最近被岳阳街道党工委评为党建项目创建一等奖。



聚焦热点难点 坚持民生为本

漕泾镇人大丰富代表活动内容发挥代表职能作用

□通讯员 汤妙兴

本报讯 金山区漕泾镇人大围绕镇党委、镇政府中心工作，坚持“民生为本”理念，不断丰富人大代表活动内容，充分发挥人大代表职能作用，聚焦重点，突破难点，打造亮点，依法履职，助推漕泾经济社会持续发展。

找准切入点，打好“为民”牌。在漕泾镇十八届四次人代会上，代表提交了6条书面意见。闭会后，该镇人大及时跟踪督办，镇政府职能部门在规定的答复时间内采取上门、电话、座谈会等方式与提案代表进行充分沟通，及时答复办

理，解决率100%，代表对职能部门办理态度、办理结果满意率均为100%。如为落实代表提出贯彻新《环保法》建议，组织人大代表通过实地查看，对规范执法水平，提高环境执法监管的威慑力等提出真知灼见，督促政府进一步创新工作方法，加大监管和执法力度，将环境保护工作落到实处。

年内8次“双向约见”活动，成为漕泾镇人大实现监督重要载体。去年4月，与漕泾派出所开展“双向约见”，建议派出所切实处理好执法与服务的关系；5月，与镇政府相关部门开展“双向约见”，

直面“热点”、“难点”问题，督促职能部门全力推进镇域内环境治理工作；9月，与镇社区卫生服务中心开展“双向约见”，进一步完善社区卫生服务“六位一体”功能和健康管理运行模式。

找准共鸣点，打好“亲民”牌。漕泾镇人大充分依托一年两次市人大代表联系社区的平台，将百姓需求点与社会发展点有效结合。即7月，安排市人大代表深入镇社区卫生服务中心就完善《上海市急救医疗服务条例》的立法工作听取意见建议，为市人大立法作参考依据。11月，安排市人大代表与相关职能部门负责人及部分村书记进行座谈，对城乡一体化发展、环境综合整治、加快推进农村减量化等问题进行了深入探讨，为市人大代表参政议政提供有价值的建议。

金山召开大学生村官集体谈心座谈会

帮助大学生村官更好服务农村服务群众

□通讯员 罗迎春

本报讯 日前，金山区召开大学生村官集体谈心座谈会，该区在岗的68名大学生村官参加了会议，8位村官代表结合自己在农村的工作体会做了交流发言。会议同时表

彰了2014—2015年度考核“优秀”的大学生村官。

山阳镇杨家村党总支书记助理柳姚峰在会上分享了自己在工作中通过开通微信平台方便搬离村落的村民了解本村事务的经历。廊下镇友好村村委会主任助理王晨霞也分

享了自己将传统莲湘舞蹈动作和现代舞蹈编排结合，编排创新意义的莲湘舞蹈并获奖的经历。

据悉，68名大学生村官上任以来，他们所在的部分农村开通了村级微信公众号、手机APP软件，创新了农村基层社会治理的方式。

座谈会上，结合区里近期召开的群团改革大会的要求，金山区团委、区妇联分管负责人也向在座的大学生村官发出“召集令”，邀请他们报名参加团区委和妇联的挂兼职干部和志愿者。

上海奉贤拍卖行
2016年2月23日